



“СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?”

Приближается Утро, но еще Ночь”- Исаи 21:12

The Watch Tower and Herald of Christ's Presence
(Russian Edition)

ВАЛ. II. МЕСЯЧНИК № 11
От Сотворения Мира 6054 — Ноябрь (Nov.), 1925

ОГЛАВЛЕНИЕ

ВѢТВА АРМАГЕДДОНА	163
Время для Установления Царства Мессии ..	164
Тут Разбираются Принципы а не Личности ..	164
Образ Забра	165
Три Нечистые Духа Подобные Жабам	166
Великая Армия Господа	167
Любовь Творца по Отношенію Его Созданій ..	169
Образные Характеры	169
Христос как Образец Любви и Вѣрности ..	170
“Отец Сам Любит Вас”	171
ВОСКРЕСЕНІЕ НАШЕГО ГОСПОДА	172
Иисус Возстал и Божескому Естеству	173
Поясненіе Текстов Молитвенных Собраній ..	174
ИНТЕРЕСНОЕ ВИСЬМО	176

“На стражу мою стал я и, стоя на башнѣ, наблюдал, чтобъ узнать, что скажетъ Онъ мнѣ, и что мнѣ отвѣчать по жалобѣ моей?” — Авездума 2:1.

WLB&TS

На землѣ уныніе народовъ и недоуміе; и море возшумитъ (непокойное, недовольное) и возмутится; люди будутъ издыхать отъ страха и ожиданія бдствій, грядущихъ на вселенную (общество) ибо силы небесныя (духовныя) поколеблются. . . . Когда вы увидите то сбывающимся, знайте, что близко Царство Божіе. Восклонитесь и поднимите головы ваши: потому что приближается набавленіе ваше”. — Матвее 24: 33; Марка 13: 29; Луки 21: 25-31.

ЭТОТ ЖУРНАЛ И ЕГО СВЯЩЕННАЯ МИССИЯ

ЭТОТ журнал является одним из главных факторов или орудий в системе научения Библии, или "Отды Сминнари", который теперь предлагается во всех странах цивилизованного мира "БАШНЕЙ СТРАЖИ Библии и Обществом Научного Сочинения", основанного в 1881 году "Для Распространения Христианского Знания". Он служит не только школой, где изучающие Библию могут встречаться в исследовании божественного Слова, но также как средство сообщения, через которое они могут получать новости о с'здах Общества, и о прибытии странствующих представителей, называемых "Пилигримами", а также знакомиться с докладами на с'здах.

Наши "Уроки Вьюро" представляют из себя сюжетные выдержки или обзоры из изданных Обществом "Исследований", очень интересно подобранные и очень полезные всем, что заслуживает единственную почетную степень, даваемую Обществом, или Verbi Dei Minister ("Проповедник Слова Божия"). Наша обработка уроков специально назначается для старших студентов Библии и для учителей. Некоторые находят этот отдѣл совершенно необходимым.

Этот журнал стоит всегда за защиту единственного вѣрнаго основанія Христианской надежды, которая теперь так вообще повсемѣстно отвергается, — искушение через драгоценную кровь "человѣка Иисуса Христа, который дал Себя для искупления [соответственную цѣну] всем. (1 Петра 1: 19; 1 Тимое. 2: 6) Странно ли кто на этом основаніи из золота, серебра, драгоценных камней (1 Корин. 3: 11-15; 2 Петра 1: 5-11), Слова Божія его дальнейшей миссией является "открыть всем, в чем состоит домостроительство тайны сокрывавшейся в от вѣчности в Богѣ. . . . Дабы никто содѣлалась извѣстною многообразная премудрость Божія". — Ефес. 3: 5-9, 10.

Он свободен от всяких партій, сект и вѣрованій, в то же время старается все ближе и ближе привести его старанія к подчиненію воли Бога, во Христѣ, как выражено в Священном Писаніи. Таким образом, он свободен смѣло высказать то, что было сказано Господом, — согласно пониманію божественной премудрости, дарованной нам. Он держится в вѣрѣ, чтобы служить только для него. Этим и обосновываются наши рѣшенія, что слѣдует и что не слѣдует в нем печатать, согласно нашему пониманію Его благоволенія, ученія Его Слова и воспитанія Его людей в миссии и познаніи. И мы не только приглашаем, но и требуем от наших читателей доказывать его утвержденія непогрѣшимым Словом, к которому постоянно дѣлаются ссылки для таких повѣрок.

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ЯСНО УЧИТ НАС

Что Церковь есть "Храм Бога Живаго" — особенное "Его твореніе"; и что сооруженіе ея продолжается через цѣлый Евангельскій Вѣкъ — от времени, когда Христос содѣлался Покунителем всего міра и Браугольным Камнем Своего Храма, посредством котораго, когда таковой окончится, Бог ниспослет Свое обильное благословеніе "всемъ людям", которые тогда найдут свободный доступ к Нему. — 1 Коринѣянам 3: 16, 17; Ефес. 2: 20-22; Бытіе 28: 14; Галатам 3: 29.

Что в продолженіи этого времени, происходит чищеніе, формированіе и позированіе посвященных вѣрующих в жертву за грѣх Христова Очищенія; и когда послѣдній из этих "живых камней", "Взбранных драгоценных", будет готовым, тогда великій Учитель и строитель соберет всех вмѣстѣ в Первом Воскресеніи и Храм наполнится славой Божіей, и будет посредничеством между Богом и людьми, через цѣлый вѣкъ Тысячелѣтія. — Откровеніе 15: 5-8.

Что основаніем Надежды для Церкви и для Мира есть тот факт, что "Иисус Христос, во благодати Божіей, вкусил смерть за всех", "Искушеніе за всех", и будет "Свѣтом истинным, который просвѣщает всякаго человѣка приходящаго в мір", в "опредѣленное время". — Еванг. 1: 9; Иоанн 1: 9; 1 Тимоею 2: 5, 6.

Что Надежда Церкви, есть та, что она будет подобной своему Господу, "увидим Его как Он есть", будем "причастниками Божескаго естества", и наследниками славы Божіей, сонаследниками же Христу. — 1 Иоан. 3: 2; Иоан. 17: 24; Рим. 8: 17; 2 Пет. 1: 4.

Что настоящей миссией Церкви есть дабы усовершенствовать святых, для будущаго дѣла в служеніи, и развить в себѣ всякую милость; дать свидѣтельство міру, и приготовиться быть царями и священниками в слѣдующем вѣкѣ. — Ефес. 4: 12; Матвея 24: 14; Откровеніе 1: 6; 20: 6.

Что надежда всего міра зависит от благословенія, знанія и способности, которая будет открыта для всех, посредством Тысячелѣтняго Христова Царства, т. е., Возстановленія всего, что было потеряно в Адамѣ, для всех смиренных и послушных под управленіем великаго Искупителя и Его славной Церкви, а все своевольствующіе и нечестивые истребятся. — Дѣян. 3: 19-23; Псалм 35.

BASHNIA STRAZHY RUSSIAN RELIGIOUS MONTHLY

Published by WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY,
18 Concord Street, Brooklyn, N. Y.

Yearly Subscription Price: United States, \$1.00; Canada and
Miscellaneous Foreign, \$1.50.

Entered as second-class matter July 9th 1924 at the post office at
Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3rd 1879.

КОМИТЕТЪ ИЗДАТЕЛЕЙ: Этот журнал издается под надзором
комитету издателей, не менѣе трех, которые провѣряют и
отвѣчают то, что есть истина в каждой статьѣ появившейся на
страницах сего журнала. Комитет издателей составляется из
слѣдующих лиц:

J. F. RUTHERFORD, W. F. VAN AMBURGH, J. NEMERY,
C. E. STEWART, R. H. GARDNER.

ПОДПИСКА на год в Соединенных Штатах \$1.00. В Канадѣ и
прочих странах \$1.50. Денги можно посылать через Экспресс
Почту в Банк. Из других стран через Европейское Почтовое
Отдѣленіе только. Отдѣльный экземпляр журнала 10с.
Адресовать: Watch Tower, Russian Dept., 18 Concord St.,
Brooklyn, N. Y.

ВНИМАНИЕ ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ: Мы не посылем карточки для
увѣдомленія о обновленіи или новой подписки. Полученное об-
новленіе будет показано за мѣсяц на датѣ, адресной наклейки.

ОБЩАЯ КОНВЕНЦИЯ

Доводим до свѣдѣнія всемъ братьямъ, что отбудется трехднев-
ная конвенція, от 25 по 27-е декабря, 1925 года, в Клевландѣ, О.
За дальнѣйшими свѣдѣніями можно обратиться к секретарю,
H. Swiford, 3430 Independence Rd., Cleveland, Ohio.

Доводим до свѣдѣнія наших друзей, что вышла на печати
книга "Утѣшеніе Народомъ". В этой книгѣ вы найдете причину
заблужденій, принятых вообще всеми, и почему люди пережи-
ваютъ столь тяжкое возмуженіе нашихъ дней. Она указывает на
единственный выход, предсказанный Пророками и на все объ-
ясненія думныхъ дней. Она указывает, что основаніе Царства
Божія на землѣ является дѣйствительнымъ утѣшеніемъ всемъ
сѣ-
тующимъ.

Прочемъ нашихъ братьевъ и друзей содѣлать съ нами в рас-
пространеніи этой книги, посредствомъ которой вы можете при-
нести радость и утѣшеніе печальнымъ сердцамъ.

Книга содержитъ 64 стр. Цѣна 10 центовъ.

ВОЗВРАЩЕНІЕ НАШЕГО ГОСПОДА. Этотъ невозможный пред-
метъ Библии многими неправильно понимается. В этой книгѣ тща-
тельно разобраны все составляющіе тексты, которые кажется
рѣзко противорѣчатъ одинъ другому, напримеръ, сравни текстъ: "О
днѣ же томъ и часѣ никто не знаетъ", с текстами: Онъ придетъ
в пламенномъ огнѣ, совершающій отмщеніе", и "Узритъ Его
всякая плоть в одно время". В ней разоблачены отбѣлки зна-
ченія трехъ греческихъ словъ, парусія, епифанія и асколиписис,
означающіе присутствіе объявленіе или осѣщеніе и откровеніе.

Доводим до свѣдѣнія нашихъ братьевъ и друзей, что вышла
на печати новая интересная книга, под названіемъ:

ФОТО-ДРАМА ТВОРЕНІЯ. При ея посредствѣ вы будете в со-
стояніи объяснить и некоторые изъ наиболее жизненныхъ и инте-
ресныхъ вопросовъ в мірѣ, а именно: научное объясненіе про-
исхожденія Земли, жизни в водѣ, воздуха и в послѣдствіи че-
ловѣка. Продолжительность семи дней творенія, истина отно-
сительно потопа. Объясняетъ причину грѣха и смерти а при
концѣ даетъ неопровержимыя доказательства о возстановленіи
всего. Объясняетъ откуда появился Сатана и его пророкы
демоны называемые дѣволами и т. д.

381 иллюстрацій, страницъ 132 в бумажномъ перепл. цѣна 35с.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВѢСТНИК ПРИСУТСТВІЯ ХРИСТА

VOL. II.

Ноябрь, 1925

№ 11

БИТВА АРМАГЕДДОНА

“И шестой Ангел вылил чашу свою в великую рѣку Евфрат, и высохла в ней вода, чтобы готов был путь царям от востѣка солнечнаго. И видѣл я выходящаго, из уст дракона и из уст змѣя и из уст лжепророка трех духов нечестивых, подобных жабам. Это бѣсовскіе духи, творящіе знаменія, они выходятъ къ царямъ земли всей вселенной, чтобы собрать ихъ на брань в оный великій день Бога Вседержителя. Се, иду какъ тамъ: блаженъ бодрствующій и хранящій одѣжду свою, чтобы не ходить ему нагимъ и чтобы не увидѣли срамоты его. — И онъ собралъ ихъ на мѣсто, называемое по-Еврейски Армагеддон”. — Откровеніе 16: 12-16.

АРМАГЕДДОН Еврейское слово и означает холмы Мегиддонскіе или Гору Разрушенія. Мегиддо занимал важное положеніе в важном углу Ездзелонской Долины и держал в руках важный проход в гористую землю. Эта мѣстность была великим полем сраженій Палестины, на которомъ велось много знаменитыхъ битвъ исторіи Вѣтхаго Завета. Тамъ Геманъ с малымъ народомъ своимъ нанал и побѣдилъ Мазианитян, которые во время бѣгства уничтожили другъ друга. (Судей 7: 19-23) Тамъ царь Саул былъ побѣжденъ Филистимлянами. (1 Царствъ 31: 1-6) Тамъ царь Іосія былъ убитъ Фараономъ Нехо во время одной изъ самыхъ несчастныхъ битвъ в исторіи Израила. (2 Паралич. 35: 22-25) Тамъ жила также царица Ахавъ с женою Іезавелью, в горѣ Іезреель, гдѣ Іезавель затѣмъ умерла страшною смертію. — 4 Царствъ 9: 30-37.

Эти битвы были до нѣкоторой степени символическими. Пораженіе Мазианитян освободило народъ Израила от рабства Мазианитян. Такимъ образомъ Гедсон и его народъ символически представлялъ нашего Господа и Церковь, которые должны избавить человечество от рабства грѣха и смерти. Смерть царя Саула и покореніе его царства Филистимлянами, открыли дорогу для царствованія Давида, изображавшаго Мессію. Царица Ахавъ символически представляла гражданское правленіе, символически названное в Откровеніи “Дракономъ”. Царица Іезавель символически предназначала великую блудницу, Вавилонъ, и какъ таковая она упоминается по имени. “Ты попускаешь женѣ Іезавели, называющей себя пророчицею, учить и вводить в заблужденіе рабовъ Моихъ”. — Откровеніе 2: 20.

В Священномъ Писаніи Господь нашелъ очевидно умѣстнымъ примѣнить имя этого знаменитаго поля сраженія, Армагеддонъ, къ великому распріямъ между Истиной и Заблужденіемъ, между истиннымъ и ложнымъ, Богомъ и Маммоной, которымъ закончится Евангельскій вѣкъ и начнется вѣкъ Мессіи. Онъ преднамѣренно употребилъ высоко символическій стиль в послѣдней книгѣ Библии, очевидно, желая скрыть извѣстныя важныя истины до времени, когда обнаруженіе ихъ станетъ нужнымъ. Но даже тогда, когда время для нихъ настанетъ “не уразумѣетъ сего никто изъ нечестивыхъ, а мудрые уразумѣютъ”. (Дан. 12: 10)

Никто изъ несимпатизирующихъ Господу духовно не будетъ знать, а только мудрые среди Его народа — классъ мудрыхъ дѣвъ в притчѣ Учителя, уразумѣютъ. — Матѳея 25: 1-13.

Разсматривая приведенный текстъ, мы не должны, по этому, думать, что народъ собирается в буквальномъ смыслѣ на холмахъ Мегиддонскихъ. Мы скорѣе должны искать, что символизируется этими горами. Многое названо “Битвою Армагеддона”, это выраженіе употреблялось во многихъ отношеніяхъ и с многихъ точекъ зрѣнія. Христіане отлично понимаютъ, что слово это Армагеддонъ принадлежитъ исключительно Библии, гдѣ оно употреблено духовно. Если, поэтому, теперь время разсматривать Битву Армагеддона с политическою точки зрѣнія, то очевидно теперь надлежащее время разсматривать терминъ этотъ с истинно религиозной точки зрѣнія.

Всѣ мы знаемъ, что книга Откровенія полна символовъ. Повидимому Богъ преднамѣренно помѣстилъ ее в концѣ Библии, с цѣлью скрыть многія и важныя истины. Изучающіе Библию придерживаются того мнѣнія, что она содержитъ цѣльныя истины. Но Господь такъ искусно скрылъ эти истины, что вѣрный народъ в прошедшія времена не былъ в состояніи всецѣло и ясно различить ихъ. Изучающіе Библию предполагаютъ, что это было Божественнымъ предназначеніемъ, не только потому, что до извѣстнаго времени эти истины не могли бы быть поняты, но потому, что Господь намѣренъ скрыть отъ міра извѣстныя черты Своей Истины. Человѣчество всегда понимало ложно Божественный Планъ, ибо Господь по мудрости Своей хочетъ, чтобы они понимали его ложно. Истины записанныя в Откровеніи не для міра, не для номинальныхъ Христіанъ, не для Церкви, — тѣла Христова, для святыхъ только — “для Церкви Первенцевъ, написанныхъ на небесахъ”. Для этихъ знаніе будетъ нищею во время. “Мудрые уразумѣютъ”.

Св. Писаніе изобилуетъ намеками на Армагеддонъ. Нашъ Господь Іисусъ называетъ его: “Великая скорбь, какой не было отъ начала міра донынѣ, и не будетъ”. (Матѳ. 24: 21) Пророкъ Даніилъ описываетъ его какъ: “Время тяжкое, какого не бывало съ тѣхъ поръ, какъ существуютъ люди, до сего времени”. (Дан. 12: 1) Въсѣтъ с этимъ заявленіемъ,

Даниил говорит, как Представитель Господа, что "Возстанет в то время Михаил, князь великий, стоящий за сынов народа твоего". Слово "Михаил" означает "Тот, кто подобен Богу" — богоподобный. Он возстанет для спасения народа Божия, для исправления ошибок и зла, для установления правды и истины, чтобы принести человечеству великое Царство Господа, в котором проповедывалось со дней Авраама.

ВРЕМЯ ДЛЯ УСТАНОВЛЕНИЯ ЦАРСТВА МЕССИИ

Откровение Св. Иоанна, будучи книгой символов не будет понято миром. Сам Господь сказал, что даже Церковь может надяться только в известное время понять их. Когда пророк Даниил спросил о значении его видения, то ангел ответил: "А ты Даниил сокрой слова сия и запечатай книгу сию до последнего времени" не до конца мира, но до конца вѣка — до конца этой Диспенсации. "Земля пребывает во вѣки". — Екклесиаста 1: 4.

Св. Петр говорит нам, что этот вѣк закончится в великом пожаре — символ великого Времени Бѣдствий, во время которого теперешнія учреждения будут поглощены. (2 Петра 3: 8-13) В других мѣстах Св. Писания это ужасное Время Бѣдствий символически представлено как буря, вихрь, огонь, который пожирает все. После того, как теперешний порядок вещей исчезает в это великое Время Бѣдствий, Бог сам установит Царство Свое — то самое, о котором мы молимся: "Да придет Царствие Твое; да будет воля Твоя и на землѣ как на небѣ".

Если поэтому есть какія либо указанія, что мы живем во время конца Евангельскаго Вѣка, что дѣвы управляют свѣтильники, мы можем быть увѣрены, что приближается время, когда разумныя дѣвы пойдут в славу. Какая благословенная вѣсть для всех любящих Его появленіе!

В том же пророчествѣ, которое говорит, что Время Конца Евангельскаго Времени будет временем для мудрых по отношенію Господа понимать, нам поясняется, что это время будет особенно отмѣчено двумя особенными чертами: во-первых "Многіе будут бѣгать тула и сюда" и во-вторых "Знаніе умножится". (Дан. 12: 4) Мы видим, что это пророчество теперь исполнилось. Люди бѣгают по всему свѣту взад и вперед, как никогда прежде. Железныя Дороги, парходы, автомобили, электрическіе вагоны — по землѣ, под землей и над землей, перевозят человечество во всех направленіях. Всеобщее увеличеніе знаній характеризует наши чудные дни. Всѣ дѣти десяти-лѣтняго возраста умѣют читать. По всему свѣту можно найти в домах книги, газеты и Библии — такая возможность пріобрѣтает знанія, какой не видали с самаго сотворенія людей.

Замѣчательное исполненіе пророчества отмѣчает наши дни, как Время Конца, когда настоящая Диспенсация должна окончиться и Новая Диспенсация наступит, т.е. время, когда народ Божій будет подготовлен постичь положеніе и будет готов для перемѣны!

ТУТ РАЗБИРАЮТСЯ ПРИНЦИПЫ, А НЕ ЛИЧНОСТИ

Весь Христіанскій народ принципует книгу Откро-

венія нашему Господу, как это дѣлает и Св. Иоанн. (Откр. 1: 1) Поэтому мы не ответственны за символы, употребленные в этой книгѣ. Столькими различными способами можно быть ложно понятыми, даже хорошим христіанским народом, что мы невольно чувствуем деликатность в выраженіи наших взглядов. Продолжая пояснить, как мы понимаем символы Откровенія, мы желаем самым категорическим образом заявить, что мы ничего не имѣем против богобоязненных Христіан, гдѣ бы то ни было и когда бы то ни было, будь это в какой либо церкви или вѣи ея. Мы ничего не высказываем относительно народа. Мы разбираем ОСНОВАНИЯ, УЧЕНИЯ — ВСЕГДА, личности — НИКОГДА. Господь не послал нас, чтобы разбираться народ, нам дано разбираться Его Слово.

Представляя наше толкованіе символов Откровенія, мы видим, что Слово Божіе сильно обвиняет нѣкоторые из великих систем наших дней — нѣкоторые из них мы долго почитали и уважали, про которых мы думали, что содержат много божественнаго словом и дѣлом. Будем, поэтому, ясно различать между личностями и системами. Мы ничего не говорим против богобоязненных личностей, но при толкованіи Слова Божія мы должны говорить по отношенію этих систем. Мы в самом дѣлѣ думаем, что святой народ Божій исключен из этих символов, должно быть потому, что свѣтъ Господа в сравненіи с сотнями милліонов человечества, суть лишь маленькая грушка, как сказала Иисус: "Не бойся, малое стадо".

Приступая к толкованію символов Откр. 16: 13-16 мы находим, что имѣются три способа для собиранія рати к Битвѣ Армагеддона. Мы читаем, что из уст Звѣря, из уст Лжеспророка и из уст Дракона вышли три нечистых духа, подобныя жабам, и что эти три нечистых духа, жабоподобные, отправились чрез всю вселенную, чтобы собрать весь свѣтъ для Битвы Армагеддона.

Мы вправѣ спросить, какія системы подразумевались под этими символическими словами — Дракон, Звѣрь и Лжеспророк? После того, как мы познаем что подразумевалось под этими терминами, мы спросим, что символизируется жабами, вышедшими из их уст?

Во всей Библии Звѣрь употребляется как символ, изображающій правительство. В пророчествѣ Даниила великія всемірныя державы вселенной так символизированы. Вавилон был львом, Мидія Персія медвѣдем, Греція барсом и Рим драконом. (Дан. 7: 1-8) Римская Имперія все еще продолжается. Христіанство есть часть той великой Римской Имперіи, начавшейся во дни Цесаря и которая, согласно Св. Писанію, все еще находится в мирѣ.

В дѣйствительности, всѣ Библейскіе толкователи сходятся на том, что Дракон в Откровеніи представляет чисто гражданскую власть, гдѣ бы она ни встрѣчалась. Мы не хотим этим сказать, что всѣ власти міра скверны и от Діавола, но что Дракон есть символ, который Господь употребляет для представленія гражданской власти.

Звѣрь в Откровеніи 16: 13 тот же самый, о котором упоминается в Откровеніи 13: 2, гдѣ он описан на по-

добіе Барса— пятнистаго. Протестанскіе толкователи согласны, что этот символ относится к Папской системѣ — не к Папѣ, ни к католическим конгрегаціям, ни к отдѣльным личностям среди католиков, но ко всей системѣ как цѣлому, существовавшей вѣками.

В Слово Своимъ Господь признаетъ Папство какъ систему, какъ правительство. Папство утверждаетъ, что Царство Господа, Царство Мессіи было учреждено в 799 послѣ Р. Х., что оно продолжалось тысячу лѣтъ, какъ будетъ продолжаться Царство Христово, какъ записано Виблія, и что оно закончилось в 1799 году послѣ Р. Х. Оно утверждаетъ, что с 1799 года Царство Христово (то есть Папская система, представленная в Откровеніи подъ видомъ звѣря) терпитъ насиліе, и что в это время Діаволъ выпущенъ на свободу, во исполненіе пророчества в Откровеніи 20: 7.

Исторія отмѣчаетъ, что эра закончившаяся 1799 годомъ, египетской кампаніей Наполеона, отпечатала и опредѣлила предѣлы Папскаго владычества надъ народами. Наполеон увезъ даже Папу плѣнникомъ во Францію, гдѣ он и умер. Это униженіе, еднѣнное испытаніе, утверждаютъ Римско-Католики, отмѣчаетъ время, когда Сатана сталъ свободнымъ, во исполненіе Откровенія 20: 7. + + + +

Мы не можемъ согласиться съ толкованіемъ пророчества нашими братьями католиками. Говоритъ Господь конечно былъ правъ, когда сказалъ, что "царь міра сего есть Сатана" и "что это есть настоящій лукавый вѣкъ" или міръ. Причина почему мы видимъ столько влѣтченности, лжеученій, разочарованій, невѣжества, суевѣрія повсюду, такъ, что Сатана во всемъ обманываетъ міръ. Согласно Св. Писанію Сатана будетъ связанъ на тысячу лѣтъ, для того, чтобы онъ не могъ обольщать народы. (Откр. 20: 3) По прошествіи тысячи лѣтъ Сатана будетъ освобожденъ на нѣкоторое время, чтобы испытать родъ человѣчскій. Послѣ этого онъ будетъ уничтоженъ второю смертію, вмѣстѣ со всѣми его единомышленниками.

Познующіе Виблію только теперь стали видѣть во сцію дѣятели, широту, высоту и глубину Любви Божіей — то, что Онъ уготовалъ, чтобы во-первыхъ Церковь приняла участіе в славѣ Царства и во-вторыхъ, что родъ человѣчскій получитъ блаженство поднятіемъ к совершенству в теченіи этихъ тысячъ лѣтъ. Эта славная эпоха теперь приближается, вмѣстѣ того, чтобы быть в прошломъ. В такихъ славныхъ условіяхъ будетъ находиться человечество в концѣ Царства Мессіи, что ничего даже виденное во снѣхъ нельзя будетъ сравнить с нимъ. Но великая работа Господа не будетъ закончена до тѣхъ поръ, пока каждое человѣческое существо не достигнетъ совершенства или не будетъ уничтожено второю смертію в виду отказа согласоваться с законами праведности. Тогда всякое созданіе, находящееся на небѣхъ и на землѣ, будетъ говорить: "Сидящему на престолѣ и Агнцу благословеніе и честь и слава и держава во вѣки вѣковъ". — Откровеніе 5: 13.

Драконъ, поэтому, символически представляетъ Римскую власть, представленную гражданскою властью в мірѣ. Звѣрь есть Папская система правительства. Остается истолковать третій символъ — Лжепророка. Это мы предполагаемъ есть другое названіе для системы назван-

ной в другомъ мѣстѣ "Образомъ Звѣря". (Откр. 13: 14) Согласно Св. Писанію, Образъ есть точное представленіе Звѣря. Лжепророкъ или Образъ Звѣря представляетъ, какъ надо думать, Протестанскую Федерацию Церквей.

ОБРАЗЪ ЗВѢРЯ

Для того, чтобы увидѣть почему Протестантская Федерация Церквей символизируетъ образъ звѣря и лжепророка, надо разсмотрѣть другія символическія Писанія. В Откровеніи 17: 5 наше вниманіе обращено на великую "тайну". Слово "блудница" в символизмѣ Св. Писанія не означаетъ безплативную особу. Оно относится къ Церкви, которая должна была быть Царствомъ Господа, но которая потеряла дѣвственность и стала женою земнаго мужа вмѣсто Небеснаго. С какимъ земнымъ мужемъ сочеталась Церковь? С Римской Имперіей. Лютеръ и другіе реформаторы не сомнѣвались, что существовала тѣсная связь между церковью и міромъ. Церковь в одно время утверждала, что ожидаетъ Христа, чтобы установить Его Царство. В концѣ концовъ она сказала: "Я не стану ждать до Второго Пришествія Христа, я присоединюсь къ Римской Имперіи".

Всѣ знаютъ результатъ. Римско-Католическая Церковь была возвышена и царствовала какъ царица в продолженіи вѣковъ. Эта связь Церкви с Правительствомъ представлена в знаменитой картинѣ, найденной в Италіи. На престолѣ сидятъ рядомъ другъ вѣдъ друга Папа и Императоръ. С одной стороны кардиналы, епископы, высшее духовенство и міряне в порядкѣ ихъ востепенства. С другой стороны генералы, офицеры, солдаты до простонародія. Такимъ образомъ связь Церкви и Правительства была признана.

На основаніи этой связи всѣ земныя правительства называются христіанскими; ибо составляютъ нераздѣльную часть с Церковью. Исторія доказываетъ намъ, что в теченіи столѣтій Церковь назначала царей. Кого Папа хотѣлъ того и короновалъ. Какъ доказательство верховенства Церкви Папы, исторія рассказываетъ, что германскій король Генрихъ IV, навлекшій несправедливое наказаніе Папы и понесшій за это наказаніе долженъ былъ простоять три дня внѣ стѣнъ замка Каносы, босикомъ, одѣтый в одну рубашку кающагося и перенести невзгоды суровой зимы. Затѣмъ онъ долженъ былъ ползти на четверенькахъ до особы Понтифика, чей шелковый носокъ былъ снятъ с ноги для того, чтобы король могъ поцѣловать большой палецъ Папской ноги, во исполненіе Исалама 2: 12: "Почтите Сына", въ царствіи земные.

По нашему мнѣнію это ложное примѣненіе Св. Писанія. "Сынъ" не есть Папа. "Святая гора" есть Царство Божіе. Его средство символизировано какъ святая гора Сіонъ. Великій Мессія испровергнетъ всѣ вещи настоящаго времени и установитъ Царство Правды и Истинны, которое возвыситъ человечество отъ грѣха и униженія.

Римско-Католики думаютъ, что Папа вицеуправляющій Христа, который правитъ вмѣстѣ Него. Они вѣрятъ, что теперь есть время, когда Сатана спущенъ на свободу; и можетъ обманывать народы; что векорѣ Церковь снова

получит полную власть над миром и как результат этого всякий, кто не повинется церкви будет уничтожен. Это толкование приводит нас к главам 13 и 20 Откровения. Протестанты не одобряют этого положения. Несомненно все размышляющие люди замѣтили, что инициатива Юний возбуждается Протестантством, но никогда не Католицизмом.

Возникает вопрос: Почему Св. Писание представляет Протестантство как образ зѣвря? Когда и как это случилось? Протестанты, со времени Реформации, стремились индивидуально освободиться от тѣни прошлого и таким образом формулировали много вѣрований и образовали много сект. Но около половины столѣтія руководители начали убѣждаться, что если каждый будет продолжать изучать индивидуально Библию, то настанет время, когда каждый будет имѣть свою индивидуальную вѣру. Для того, чтобы предупредить, что для них казалась потерей власти они скомбинировали юнию Протестантов в одну систему, названную Евангелическим Союзом.

Евангелической Союз, организация из разных Протестантских сект, была образована в 1846 году для совершенно такой же цѣли и руководства, как Католичество в подобном случаѣ стало бы поступать. Видя какую великою властью обладают Римско-Католики, благодаря их объединенной системѣ, Протестанты говорили: "мы раздвинены; у нас нѣтъ власти; надо объединиться". Тогда и там, согласно Св. Писанию, они сотворили образ зѣвря.

Евѣлія однако говорит, что прежде чѣм Образ будет причинять особое зло он должен получить жизнь от другого зѣвря. (Откр. 13: 15) Этот двурогій зѣврь подобный агнцу, но с голосом как у дракона представляет, как мы думаем Англиканскую Церковь, которая не присоединилась к Евангелическому Союзу. Англиканская церковь утверждает на то же, что и римская церковь, т.е., что она истинная церковь; что все другія ложны, что она имѣет оригинальное апостольское пріемничество и что никто не уполномочен проповѣдывать, если не рукоположен божественными апостольскими руками. Это было домогательством Англиканской церкви в теченіи столѣтій и составляет разницу между ней и другими протестантскими сектами.

Хотя Евангелической Союз был организован в 1846 году, он не был в состояніи осуществить цѣль, так как не знал как дѣйствовать. Секты в Союзѣ объединены только номинально, а потому работали друг против друга. Секты не принадлежавшія к Союзу были объявлены несостоятельны и эти секты в свою очередь вызывали Евангелической церкви к отвѣту, чтобы показали откуда они получили власть проповѣдывать. В результатѣ Образ не имѣл силы для дѣйствія и был пош раем, а чтобы получить жизнеспособность — жизнь — необходимо было опираться на апостольское наслѣдіе, установить нѣчто в видѣ оперативной базы.

Св. Писание указывает, что Англиканская Церковь сдружились с Евангелическим Союзом и даст ему апостольскій авторитет проповѣдывать. Благодаря этому

сближенію Союз будет в состояніи сказать: "Мы имѣем апостольскую власть проповѣдывать. Пусть никто не говорит пока не получит нашей санкціи". Такое их дѣйствіе описано в Откр. 13: 17. Никто поэтому не вправѣ продавать духовное на духовном рынкѣ без печати Зѣвря или Образа его.

В Откровеніи 16: 13 находится упоминаніе о Лжепророкѣ другое изображеніе Образа — живенный продукт Евангелическаго Союза, принявшій форму Церковной Федерациі и обладает сегодня большою жизнеспособностью. Слѣдует ли ожидать большого покаянія дальнѣйшее. Св. Писание ясно указывает, что Образ Зѣвря получит такую же великую силу и будет дѣлать то же, что дѣлала Римско-Католическая церковь в прошлом. Эти двѣ системы Католическая и Протестантская будут управлять миром жѣлзною рукою чрез гражданскія власти — Дракона.

ТРИ НЕЧИСТЫЕ ДУХА ПОДОБНЫЕ ЖАБАМ

Св. Писание говорит нам, что этот результат получится от выраженія совмѣстной власти Церкви и Правительства. "Три нечистых духа, выходящіе из уст Дракона и из уст Зѣвря и из уст Лжепророка". В этой фразѣ дух есть ученіе — нечистое ученіе, лжеученіе. Каждая система будет утверждать то же самое и эти утверженія приведут все земныя царства к великой Битвѣ Армагеддона.

Символизм Св. Писанія, если он правильно понят, очень выразителен и всегда находится близкое сходство между символом самим и тѣм, что он символизирует. Когда Дух Святый устремляет жабу для представленія извѣстных ученій, мы можем быть увѣрены, что это примѣненіе совершенно подходящее. Хотя жаба и маленькое созданіе, но, желая изобразить из себя нѣчто, она так надувается, что готова лопнуть. У жабы очень мудрое выраженіе, хотя она знает очень немного. А также она погибает, когда издает звук.

Три главных отличительных свойства жабы поэтому суть напыщенность, вид превосходства в знаніи и мудрости и постоянное изгибаніе. Примѣняя эти самыя отличительныя свойства к описанію данному Св. Писаніем, мы узнаем, что от гражданской власти, от Католической Церкви и от Федерациі Протестантских Церквей произойдут тѣ же ученія. Дух всех будет хвастливый, будет придан вид превосходнаго знанія и мудрости и все будут предсказывать, что ужасные результаты послѣдуют, если не слушаться их совѣтов. Как бы ни были противорѣчивы вѣрованія, разногласія будут забыты для общаго лозунга, что ничего не должно быть нарушено, изслѣдовано или отвергнуто.

Божественный Авторитет Церкви и Божественное право царей вѣд церкви не должны сталкиваться, ибо то и другое подтверждено. Лица или ученія расходящіеся с этими хвастливыми несогласными с Св. Писаніем притязанія будут клеймиться как низкое устами жабы, которыя будут квакать с кафедр и платформ, а также посредством духовной и свѣтской прессы. Болѣе благород-

ныя чувства въ которыхъ будутъ задуманы философіей того же злаго духа, говорившаго чрезъ Каиафу, первосвященника относительно нашего Господа Иисуса. Какъ Каиафа допустил, чтобы совершили преступленіе нарушенія справедливости, чловѣческой и Божественной, чтобы избавиться отъ Иисуса и Его ученія, такъ и этотъ жабоподобный духъ одобритъ всякое нарушеніе принциповъ, необходимыхъ для своей защиты.

Всякій истинный христіанинъ не постыдится взглянуть на страницы исторіи и убѣдиться, какія поступки творились во имя Бога и справедливости и во имя нашего Господа Иисуса. Не считая этихъ жабоподобныхъ духовъ или ученій всѣхъ безъ исключенія смертными, мы все же скажемъ, что они высокомерны и изыщены, считают себя крайне мудрыми и великими опираются на прошлые вѣка. Изъ устъ дракона исходитъ ученіе о Божественномъ прѣизъ царей: "Не озирайся обратно за завѣсу исторіи, чтобы узнать откуда цари получили право. Признай ученіе; ибо если не признаешь и если люди углубятся въ этотъ вопросъ, то произойдетъ страшная революція и все погибнетъ".

Звѣрь и Ажепророкъ одинаково квакаютъ. Католическая Церковь говоритъ: "Не оглядывайся назадъ. Не спрашивай ничего про Церковь". Протестанство также говоритъ: "мы велики, мудры и много знаемъ. Успокойся, тогда никто не будетъ знать, что ты ничего не знаешь". Всѣ говорятъ (квакаютъ): говоримъ вамъ, что если вы будете говорить противъ теперешняго устройства вещей, ужасное приключится".

Политическія партіи фигурируютъ въ этомъ. Всѣ утверждаютъ: "если бы случилась перемѣна, то это означило бы страшное несчастье". И некоторые обладаютъ смѣлостью, а некоторые гражданскою силой, которая стоитъ за ними, но сдобно они квакаютъ народу, что если произвести измѣненіе, то это будетъ значить разрушеніе настоящаго порядка вещей. На языкѣ нашихъ дней: "стой твердо" есть повелѣніе Церкви и Правительства, но народъ движимъ страхомъ. Это кваканье Звѣря, Дракона и Ажепророка, которое подниметъ царей земли, соберетъ ихъ вмѣстѣ для Битвы Армагеддона и для погибели.

Духовные цари и князья, со всей свитой духовенства и вѣрныхъ приверженцевъ соберутся сплоченными вооруженными рядами. — Католики и Протестанты. Политическіе цари и князья, сенаторы и всѣ высокопоставленные с ихъ служителями сторонниками но слѣдуютъ в лѣнии с той же стороны. Финансовые короли и князья торговли и всѣ, кого они могутъ увлечь самой гигантской силой еще никогда ранѣе не виданной в мѣрѣ, присоединятся в той же сторонѣ, согласно пророчеству. Но они не хотятъ понять, что они идутъ къ Армагеддону, но какъ ни странно это составляетъ часть ихъ восклица: "соберитесь у Армагеддона".

Говоря о нашемъ днѣ Господь заявилъ: "Сердца людей будутъ издыхать отъ страха и ожиданія бѣдствій, грядущихъ на вселенную, ибо силы небесныя поколеблются". (Луки 21: 26) Цари Европы не знаютъ, что дѣлаютъ.

Все сектанство поколеблено. Много народа Божія в недоумѣніи.

Кваканье жабнаго духа или ученія соберетъ царей, князей, финансовыхъ, религиозныхъ и индустриальныхъ в одну великую армію. Духъ боязни, внушенный кваканьемъ, разбудитъ страсти людей, при другихъ условіяхъ, спокойныхъ и доведетъ ихъ до бѣшенства, — до отчаянія. В ихъ слѣдномъ слѣдованіи этихъ злыхъ духовъ, злыхъ ученій, они будутъ готовы пожертвовать жизнью и принести все на ошибочно почитаемый алтарь Справедливости, Истины и Правоты Божественнаго устройства.

Много благородныхъ людей в этой великой арміи примутъ положеніе совершенно противное ихъ предпочтенію. На время колеса свободы и прогресса будутъ повернуты обратно и средневѣдьяныя ограниченія будутъ признаны необходимымъ для самозащиты — для поддержанія настоящаго порядка вещей и для воспрепятствованія новаго порядка, предписаннаго Господомъ, в положенное время для котораго теперь настало. Даже тѣ, которые могутъ быть народомъ Божиимъ не останавливаются на разсужденіи Его ли это воля, чтобы все продолжалось какъ в прошедшіе шесть тысячъ лѣтъ. Библия говоритъ, что не такова воля Божія, но что случится великій переворотъ и новый порядокъ вещей замѣнитъ его.

На короткое время, насколько мы понимаемъ Св. Писаніе, эти объединенныя силы Армагеддона будутъ побѣдителями. Свобода слова, свобода почтовыхъ сношеній и другія свободы ставшія жизненною потребностью массъ в наше время будутъ безпощадно приостановлены надъ предлогомъ необходимости, для славы Господа, ради новелѣній Церкви и т.д. и т.д. Будетъ надѣтъ предохранительный вѣнчикъ, который такимъ образомъ избавитъ земныхъ царей отъ надвѣивающаго звука улетучивающагося пара и все будетъ казаться свѣтлымъ — пока не вспыхнетъ великій социальный взрывъ, описанный в Откровеніи какъ землетрясеніе. На символическомъ языкѣ землетрясеніе означаетъ общественную революцію и описаніе Св. Писанія упоминаетъ, что такой прежде никогда не бывало. (Откр. 16: 18, 19) Смотри отзывъ объ этомъ нашего Господа у Матвея 24: 21.

ВЕЩНАЯ АРМІЯ ГОСПОДА

При такомъ поворотѣ, Св. Писаніе показываетъ, что Божественная Сила выступитъ впередъ и Господь соберетъ в боевомъ порядкѣ войска при Армагеддонѣ — при горѣ уничтоженія. (Откр. 16: 16) То, что они предполагали предотвратить своимъ союзомъ, федераціей и т.д. будетъ то самое, которое они ускорятъ. Другія Писанія говорятъ намъ, что Господь будетъ представленъ Мессіей и что Онъ будетъ на сторонѣ массъ. "И возстанетъ в то время Михаилъ, князь великій (подобныйъ Богу — Мессія. Дан. 12: 1) Онъ приметъ власть. Онъ приметъ Свое Царство способомъ мало предусмотрѣннымъ многими, которые ошибочно претендовали на то, что они Его Царство и уполномочены Имъ править во имя Его и вмѣсто Него.

Нашъ Господь Иисусъ заявилъ: "Кому вы отдаете себя в рабы, того вы служители". И некоторые могутъ служить

Сатанѣ и заблужденію, утверждая, что они служат Богу и правдѣ, нѣкоторые могут служить по невидѣнію как это сдѣлал Саул на Тарса, который "воистину думал, что служит Богу" преслѣдуя Церковь. Тот же самый принцип правилен в обратную сторону. Как земной царь не отвѣтственен за нравственное поведеніе каждаго солдата, сражающагося за него на полѣ битвы, также и Господь не может гарантировать моральный нрав тѣх, кто примыкает к Нему и сражается на Его сторонѣ в каком либо вопросѣ. Они служат тому, кому служат, какую бы цѣль или мотив они ни преслѣдовали.

Такой же принцип будет применен в Битвѣ Армагеддона. Сторона Господа в этой битвѣ будет стороной народа и тѣ неописанныя войска, народ, будет противопоставлен в началѣ битвы. Анархисты, Соціалисты и говорѣльщики радикалы великой разумной и неразумной школы будут в передовых линіях битвы. Тот, кто знает военную жизнь понимает, что армія состоит из всѣх классов.

Массы будут безпокойны ввиду притѣсненій, но будут сознавать свою слабость в сравненіи с царями, князьями, финансовыми, общественными, религиозными, и политическими, которые будут держать власть. Большинство бѣднаго и средняго класса предпочитает мир, какой бы цѣною он ни был куплен. Массы не симпатизируют анархіи. Они понимают, что самая худшая форма правленія лучше чѣм никакая. Массы будут искать исхода посредством баллотировки и мирнаго улаженія земных дѣл по преобразенію зла, по отдачѣ монополій, эксплуатациі природных богатств в руки народа для общественной пользы. Кризис наступит когда тѣ, которые по сіе время были защитниками закона будут нарушителями закона и противниками воли большинства выраженной *баллотировкой*. Боязнь за будущее приведет благонамѣренныя массы к отчаянію и получатся анархія, если Соціализм не усилит.

Святые Господа вовсе не будут участвовать в этой битвѣ. Посвященный народ Господа, жаждущій сердечно Царства Мессіи, славнаго Юбилейнаго года и Возстановленія, которое ими будет открыто, будут терпѣливо повиноваться времени Господа и с зажженными свѣтильниками они не будут во тьмѣ относительно важнаго событія грядущей битвы. Они будут полны храбрости, зная исход описанный "вѣрнѣйшим пророческим словом" и хорошо дѣлают, что обращаются к нему "как к свѣтильнику, сіяющему в темном мѣстѣ, доколѣ не начнет разсвѣтять день". — 2 Петра 1: 19.

Возникает теперь вопрос, почему Господь не послал раньше Своего Царства? Почему необходим Армагеддон? Мы отвѣтим, что Господь имѣет Свои времена и сроки и что Он назначил великій Седьмой Тысячелѣтній День для царства Христа. Божественная мудрость удержала до сей день великое знаніе и искусство порождающее одновременно миллионеров и иезовальных. Принадлежал бы Господь завѣсу невѣжества тысячами головами раньше, мѣр выставил бы боевыя линіи для Армагеддона тысячами водами раньше. Бог не привел этого раньше настоящаго

времени, потому что Его План состоит из разных частей и всѣ онѣ сходятся в одном времени. Но добротѣ Бог скрыл взор человечества до того, когда сосредоточенность при Армагеддонѣ непосредственно предшествовала бы их принятію Мессіей власти и началу Его царства. — Откровеніе 11: 17, 18.

Поведеніе народа Божія должно бы быть великим благодареніем Датею всего добра. Они должны бы занести для великаго грядущаго урагана и сидѣть смирно, не интересуясь неправомерно ни стороной богатых ни бѣдных. Мы заранѣе знаем, что Господь на сторонѣ народа. Он будет вести битву Армагеддона и Его средством будет та особенная армія — всѣ классы. Когда наступит это "землетрясеніе" соціальной революціи, это не будет просто горестью анархистов, но это будет возстаніем народа, который хочет сбросить сильную власть, которая угнѣтает его. Эгоизм на днѣ всего вопроса.

ЕЩЕ НѢТ, НО СКОРО

В теченіи сорока лѣтъ силы Армагеддона вооружались с обѣих сторон для конфликта. Забастовки отказ от работы, возмущенія, большія и малыя, были только случайными стычками при переходѣ дороги одной или другой из враждующих сторон. Скандалы в судѣ и в арміи в Европѣ, страхованіе, скандалы трестов и судов в Америкѣ все это подорвало всеобщее довѣріе. Динамитныя покушенія, приписываемыя рабочим работодателям и обратно, сдѣлали недоувѣрчивыми и тѣх и других. Чувство злобы ненависти у обѣих сторон все болѣе и болѣе проявляется. Линія боя с каждым днем становится замѣтнѣе. Все же битва Армагеддона не может еще быть начата.

Для Времен Язычников остается еще два года дѣйствія. Образ Звѣря должен сперва получить жизнь — власть. Он должен еще превратиться из простаго механизма в жизненную силу. Протестантскія Федерациі понимают, что их организациі останутся безцѣльными до тѣх пор, пока не получат жизненность — пока духовенство его прямым или косвенным путем не будет признано как обладающее апостольским посвященіем и властью проповѣдывать. Это, как указывает пророчество, послѣдует от двурогого Звѣря, который, как мы думаем, символически представляет Англиканскую Церковь. Высокопарная дѣятельность Протестантства и Католичества, работающих совместно для уничтоженія людских свобод ожидают оживленія этого Образа. Это может скоро случиться, но Армагеддон не может предшествовать, но должен слѣдовать послѣ этого — быть может год спустя, согласно нашему взгляду на Пророческое Слово.

Еще другая вещь должна случиться. Хотя евреи постепенно прибывают в Палестину, постепенно забирают контроль над землей Ханаана; и хотя по отчетам видно, что там уже двенадцать миллион, но очевидно пророчество требует большаго количества богатых евреев, прежде чѣм может наступить кризис Армагеддона. Мы понимаем, что "бѣдствіе Іакова" в святой землѣ случится при самом концѣ Армагеддона. Тогда Царство Мессіи

начнет обнаруживаться. Тогда Израиль в Обѣтованной землѣ постепенно возстанет из непамяти прошлаго к величію пророчества. Посредством Божественно назначенных

князей, Царство Мессіи, все-сильное, но невидимое начнет удалять проклятія и выдвигать человечество и придавать красоту небу.

ЛЮБОВЬ ТВОРЦА ПО ОТНОШЕНІЮ ЕГО СОЗДАНІЙ

“Смотрите, какую любовь был нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими. Мир не знает нас, что не познал Его. Возлюбленные! мы теперь дети Божіи; но еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть. И всякій, имеющий сію надежду на Него, очищает себя, так как Он чист”. — 1 Іоанна 3: 1-3.

В БИБЛІИ мы находим привлекательных лиц, повѣствованія которых затрагивают сердца простых и знатных, ученых и неученых, крестьян и царей. Она утѣшает разбитых и сокрушенных сердец во всѣх теченіях жизни. Нѣтъ книги подобной Библіи во всем мірѣ.

Первое повѣствованіе божественно-изложенное мы читаем: “В началѣ сотворил Бог небо и землю”. Представьте себѣ великаго Архитектора и Творца вселенной, Который создал и распредѣлил по порядку міліоны солнечных систем небесных и дал каждой из них свод законов. По мѣрѣ того, как наше знаніе о безпредѣльном просторѣ небес увеличивается, мы стоим в безмолвіи и восхищаемся мудростью, могуществом и искусством Иеговы Бога, которые отрывают Его грандіозную работу. Воистину, всѣ народы пред Ним — как нылника на вѣсах, ничтожны. — Псалм 10: 12-17.

Далѣе в простом изложеніи повѣствуются всѣ подробности, как Иегова приготовил землю как жилище для обитанія на ней человека. Когда все было подготовлено Он сотворил человека по образу и подобію Своему, с совершенным организмом и умственными качествами, и дал ему господство над всею землею.

Бог поселил Адама в саду Едемском и снабдил его всѣм необходимым, и дал ему полную возможность наслаждаться всѣми физическими и умственными способностями. Особенный покровитель с небес был назначен, чтобы открыть ему его соприкосновеніе с Творцом и указать ему его обязанность и ответственность, как земнаго представителя Иеговы, чтобы он мог соответственно занимать должность в качествѣ царя земного. Таким образом Иегова положил основу еще одной области в Своем просторном господствѣ вселенной. — Псалом 8: 4-6.

Затѣм Библія представляет нам печальную картину ослушанія Адама и ужасное послѣдствіе, которое быстро послѣдовало. Однако соприкосновеніе личнаго состраданія едва ли кѣм замѣчается. Хетя Адам был изгнан из Едема, его совершеннаго жилища, был лишен царства и очутился в условіях смерти, однако Бог снабдил его одеждой виѣ Едема, которая защищала его тѣло, чтобы Он мог найти себѣ необходимое пропитаніе для своей жизни, пока он возвратится в прах.

Далѣе слѣдует печальный рассказ о первом человеко-убійствѣ: как Каин убил своего брата, Авеля. Все же картина снова представляет личную вѣсть Творца к Каину грѣшнику. Без сомнѣнія, много болѣе там про-

говора, нежели въ Библии. Мир не знает нас, что не познал Его. Возлюбленные! мы теперь дети Божіи; но еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть. И всякій, имеющий сію надежду на Него, очищает себя, так как Он чист”.

не приходило, чѣм только то, что записано, но это достаточно для нас, чтобы указать, что Бог не забывает своего созданія.

О Енохѣ сказано, что он “ходил пред Богом”. Енох, желая служить Богу, угодил Ему во всем и Господь переселил его. Картина указывает нѣжное чувство Иеговы, как Он лично заботится о том лицѣ, которое служит Ему.

Далѣе представлена картина о Ноемъ и заботливость Бога о Ноемъ и его семьѣ, благодаря тому, что он был праведным в родѣ своем. Подробности, записанные в Бытіи, рассказывают, как Бог защищает любящих Его.

ОБРАЗНЫЕ ХАРАКТЕРЫ

Далѣе слѣдует призваніе Авраама, оббщаніе и много пріятных свидѣній от Бога, которыми Он наставлял его и заботился о нем, даже в его ежедневной жизни. Нам извѣстно, что нѣкоторые из опытов Авраама были предзнаменованы для того, чтобы показать картину будущей работы, которую Бог сдѣлал по отношенію міра. Жизнь его сына, Исаака рисует картину будущаго. Нам извѣстен способ отысканія прекрасной невесты Исаака, Ревекки. Новый Заветъ повѣствует нам, что Исаак и Ревекка были прѣобразом наслѣдников Того, который больше Авраама. — Галатам 4: 28; Римл. 8: 17.

Семейная исторія из жизни Іакова привлекает наше вниманіе, и также блага, которыя Іаков по своему желанію получил, потому что вѣрил Богу. Затѣм слѣдует интересная исторія Іосифа и его братьев, представляющая много важных значеній, в ежедневной жизни. Нам извѣстен факт, что Иегова допустил, чтобы Іосиф по несправедлію был заключен в темницу и что Бог использовал языческаго монарха, Фараона, чтобы превознести Іосифа и посадить его на престолѣ Египетском.

Почему Иегова особенно интересовался дѣлами внешне-униженных лиц, даже дѣлами — мало-важными, в их ежедневной жизни? Св. Павелъ в Посл. к Римлянам 15: 4 на это отвѣчает: “А все, что писано было прежде, написано нам в наставленіе, чтобы мы терпѣніем и утѣшеніем из Писаній сохраняли надежду”. И снова в 1 Посланіи к Коринфянам 10: 11 онъ говорит: “Все это происходило с ними, как образы; а описано в наставленіе нам, достигшимъ послѣднихъ вѣковъ”. Іосифъ въобразил Іисуса Христа, Который былъ преданъ братьями, но Котораго Иегова высоко превознесъ и посадилъ на престолѣ вселенной. (Евреямъ 12: 1, 2) Библія повѣствует, что Богъ

по различным причинам имѣл сопркосновеніе с вѣрными людьми прошлаго времени. И что смиренные сердцем радовались, будучи под защитой божескаго провидѣнія, своевременно ожидали осуществленія Его обѣтованій. Не является ли Бог дарителем любви своимъ созданіям? Неистинѣ ли Он радуется, видя развитіе и возраст Своихъ созданій.—Притчи 3: 12; 11: 20; Евреямъ 1: 8, 9

¹²Время не позволяет намъ упомянуть много другихъ прообразныхъ характеровъ в Библии и важныхъ происхожденій сопркосновенія Божія с ними. Даже иногда и малые дѣти были прообразомъ; такъ напримѣр, дѣти Моисея, Самсона и Самуила. Моисей является однимъ изъ болѣе выдающихся лицъ Вѣтхаго Завета. Черезъ него Богъ организовалъ іудейскій народъ в націю и разбѣстид ихъ в землѣ, которую Онъ обѣщалъ дать отцу ихъ, Аврааму. Богъ далъ тому народу чудный сводъ законовъ. Законы во всѣхъ подробностяхъ касались человѣка, даже его нищи и одежды. Почему во всѣхъ подробностяхъ, даже Сам Богъ лично интересовался этимъ народомъ?

¹³Болѣе шестнадцати столѣтій Богъ имѣлъ дѣло с идеями какъ націей. Исторія повѣствуетъ о большомъ недостаткѣ оцѣнки ихъ законовъ. Они непрерывно отклонялись отъ правильныхъ путей и обращались к чужимъ богамъ; но если когда либо каялись и взывали къ Іеговѣ, Онъ посылалъ имъ избавленіе. Мы удивляемся, какъ Богъ терпѣлъ столь продолжительное время и всегда Самъ лично заботился о нихъ, не взирая на ихъ беззаконіе. Хотя Богъ имѣлъ сопркосновеніе с идеями коллективно какъ с націей, однако Онъ имѣлъ дѣло с многими лицами лично. Для примѣра возьмемъ родителей Самуила и Самсона; Давида, Соломона и всѣхъ святыхъ пророковъ. Мы также читаемъ прекрасную исторію о Руфѣ и царикѣ Есфирь и о другихъ.

ХРИСТОСЪ КАКЪ ОБРАЗЕЦЪ ЛЮБВИ И ВѢРНОСТИ

¹⁴Когда Христосъ пришелъ, чтобы исполнить пророчества, написанныя о Немъ, Онъ доказалъ личную любовь, вѣрность и послушаніе Іеговѣ и показалъ величайшій примѣръ своими дѣлами и посвященіемъ, который занисанъ в исторіи. Богъ возлюбилъ своего Сына Іисуса, и Іисусъ возлюбилъ своего Отца, Іегову. Черезъ Іисуса Богъ послалъ в міръ вѣсть о своей любви: "Ибо такъ возлюбилъ Богъ міръ, что отдалъ Сына Своего единороднаго, дабы всякій вѣрующій в Него, не погнѣ, но имѣлъ жизнь вѣчную". Во время Своего пребыванія на землѣ Іисусъ всегда имѣлъ личное сношеніе с тѣми, с кѣмъ Онъ сообщался. Для нашего назиданія и поощренія много событій написано, утѣшающихъ насъ.

¹⁵Слово Божіе призываетъ Его дѣтей приблизиться къ Нему и обѣщаетъ имъ помощь в ихъ нуждахъ, утѣшить ихъ в бѣдствіяхъ и скорбяхъ и защитить отъ опасностей. Замѣтимъ кроткую вѣжность Его словъ, с которыми Онъ обращался къ Своимъ ученикамъ какъ написано в Евангеліи отъ Іоанна отъ 14 до 17 главы. Тѣмъ же духомъ исполнены и посланія Апостоловъ. Случилось однажды, что ученики возбранили матерямъ приносить младенцевъ къ Господу. Іисусъ запретилъ имъ и сказалъ: "Пустите дѣтей приходиться ко Мнѣ и не препятствуйте имъ, ибо таковыхъ (подобныхъ имъ) есть Царствіе Божіе. Истинно говорю вамъ:

кто не приметъ Царствія Божія, какъ дѣти, тотъ не войдетъ в него". — Марка 10: 14-16.

¹⁶В Ев. отъ Матфея 11: 28-30 написано одно изъ самыхъ Его любезныхъ призываній, а именно: "Придите ко Мнѣ, всѣ труждающіеся и обремененные, и Я успокою васъ; возьмите иго Мое на себя и научитесь отъ Меня, ибо Я кротокъ и смиренъ сердцемъ, и найдете покой душамъ вашимъ; ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко". Тысячи тысячъ могутъ засвидѣтельствовать, что эти слова истинны. У Матфея 10: 29-31 написано иное нѣжное выраженіе Его словъ: "Не двѣ ли малыя птицы продаются за ассарій ни одна изъ нихъ не упадетъ на землю безъ воли Отца вашего; у васъ же и волосы всѣ на головѣ сочтены; не бойтесь же: вы лучше многихъ малыхъ птицъ". Эти и много другихъ словъ ободрили Его учениковъ, а чрезъ нихъ и Его Церковь. Подъ сими словами подразумѣвается, что Богъ и Христосъ лично интересуются членами церкви, даже в ихъ ежедневныхъ испытаніяхъ. Слова Іисуса и Его учениковъ и всѣ ихъ испытанія написаны для нашего освященія. Когда Іисусъ молился до Его распятія, Онъ сказалъ: "Освяти ихъ истиною Твоею; Слово Твое есть истина. . . . И за нихъ Я посвящаю Себя, чтобы и они были освящены истиною". — Ев. Іоанна 17: 17-19.

¹⁷Особенно изблзуютъ посланія апостоловъ в наставленіяхъ, относящихся къ каждому христіянину лично и учающихъ насъ в нашей ежедневной жизни. "Итакъ, бдите ли, или иное что дѣлаете, все дѣлайте в славу Божію". (1 Коринфимъ 10: 31) "И все, что вы дѣлаете словомъ или дѣломъ, все дѣлайте во имя Господа Іисуса Христа, благодаря чрезъ Него Бога". (Болоссянамъ 3: 17) Замѣйте также любезные слова Іисуса у Матфея 6: 30-33: "Если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будетъ брошена в печь, Богъ такъ одѣваетъ, когда паче васъ маловѣры! И такъ не заботьтесь и не говорите: "что намъ ѣсть?" или: "что пить?" или "во что одѣться?" . . . Отецъ вашъ Небесный знаетъ, что вы имѣете нужду во всемъ этомъ. Ищите же прежде Царствія Божія и правды Его, и это все приложится вамъ".

¹⁸Хорошіе родители, посылая своего сына в училище, желаютъ, чтобы онъ внимательно изучалъ уроки, не заботясь о нищѣ и питіи, такъ и нашъ небесный Отецъ; обучая насъ в училищѣ, желаетъ, чтобы мы не заботились о нашемъ ежедневномъ пропитаніи. Мы не должны забывать, что нашъ Отецъ заботится о томъ, чтобы у насъ не было недостатка в нищѣ, питіи и одеждѣ. Это не означаетъ, однако, что мы не должны совершенно заботиться о нашей ежедневной жизни. Наоборотъ, мы должны осуществить, что забота о нашей ежедневной жизни является частью уроковъ в нашемъ училищѣ.

¹⁹Какое бы то ни было наше занятіе, будь то почеченіе о нашихъ домашнихъ, долгъ нашей обязанности в конторѣ, фабрикѣ, или на какой либо иной работѣ, мы должны добросовѣстно исполнять свой долгъ, какъ бы для самого Господа. Мы должны позволить проявлять дѣйствіе духу Господню у насъ самихъ по столько по сколько позволяетъ намъ наше несовершенное тѣло и умъ. Каждый изъ насъ долженъ показать блестящій примѣръ тѣмъ лицамъ,

с которыми мы сообщаемся, как об этом говорит апостол: "Вы — наше письмо, написанное в сердцах наших, узнаваемое и читаемое всеми человеками". Наш Отец поступает с нами, как добрый родитель, воспитывающий своего сына, несмотря на то, хотя бы такое воспитание повлекло бы за собою значительные расходы, все-таки он усиленно старается, чтобы его сын достиг определенной цели.

²⁰Апостол Павел в послании к Евреям в 12 главѣ говорит нам, что наш небесный Отец интересуется нами: "Несему и мы, имея вокруг себя такое облако свидетелей, свергнем с себя всякое бремя и загромождающий нас грѣх, и с терпѣніем будем проходить предлежащее нам поприще, взирая на начальника и совершителя вѣры, Иисуса, который, взявъ предлежащей Ему радости, претерпѣлъ крест, пренебрегши посрамленіе, и возсѣд одесную престола Божіа. Помыслите о Претерпѣвшем такое над Собою поруганіе от грѣшников, чтобы вам не изнечинить и не ослабить душами вашими. Вы еще не до крови (жизни) сражались, подвизаясь против грѣха, и забыли утѣшеніе, которое предлагается вам, как сынам: "сын мой! не пренебрегай наказанія Господня и не унижай, когда Он облачает тебя. Ибо Господь, кого любит, того наказывает: бьет же всякаго сына, котораго принимает". Если вы терпите наказаніе, то Бог поступает с вами, как с сынами. Ибо есть ли какой сын, котораго бы не наказывал отец? Если же остаетесь без наказанія которое всемъ обще, то вы — незаконныя дѣти, а не сыны". — Евреям 12: 1-8.

²¹Мы должны обратить наше особое вниманіе, дабы исполнить волю Божію, как апостол Павел говорит: "Итак возлюбленные мои, . . . со страхом и трепетом совершайте свое спасеніе, потому что Бог призывает в вас и хотѣніе и дѣйствіе по Своему благоволенію". (Филиппійцам 2: 12, 13) "Несему мы должны быть особенно внимательны к слышанному, чтобы не отпасть". (Евреям 2: 1) "Испытывайте самих себя, в вѣрѣ ли вы? самих себя испытывайте. Или вы не знаете самих себя, что Иисус Христос в вас? Развѣ только вы не то, чѣм должны быть". — 2 Коринфянам 13: 5.

2. "ВСЕ, ЧТОБЫ ВЫ НИ ДѢЛАЛИ", ДѢЛАЙТЕ ДЛЯ НЕГО

²²Всякій, зачатый духом Божіим будет заботиться не только о том, чтобы угодить в любви Иеговѣ, но также, — чтобы оповѣщать другим о Его любви. Особенно Он желает в настоящее время использовать нас в качествѣ вѣстников Царя, чтобы возвѣстить вѣсть о царствѣ по всемъ возможным мѣстам.

²³Нѣкоторые из народа Его заняты дѣлами домашними, или работой, что почти невозможно посвятить часть своего времени в служенію Господу. Они склонны предполагать, что для них нѣтъ части в царствѣ. Это большая ошибка. Бог так расположил, что если мы вполне посвятимся Ему и усиленно стараемся служить Ему, Он видя наше положеніе, принимает наше чистосердечное стремленіе и считает наши ежедневныя заботы, за служеніе Ему. Мы все являемся безпозачинными служителями, даже

с самым лучшим идеалом, ибо никто из нас не может что либо приобрести для Господа.

²⁴Это не означает, что мы должны оставить свои занятія и отдать себя в служеніе Господу до крайняго предѣла нашего положенія. В дѣйствительности, мы можем служить Ему и возвѣщать о Его царствѣ различными способами. Мы можем говорить о царствѣ живым словом нашимъ сосѣдям, в фабриках, в магазинах, в больницах; можем приглашать людей на собранія, снабдить их литературой трактатами и т.д. Нѣкоторые руководятъ собраніями, иные посѣщаютъ общины и братьев, не для своего личнаго довольства, но для ободренія и утѣшенія других. Будем стараться дѣлать все по возможности и усмотрѣнію нашего положенія. Если наш Отец предвидит, что мы можем занимать должность болѣе ответственную, Он без сомнѣнія позволит нам занять таковую.

²⁵Трогательная исторія служенія и опытов апостола Павла значительно поощряетъ всякаго послѣдователя Господа. Бог особенно подкрѣплялъ его во многих испытаніях и выставил его в примѣръ для Церкви, для того, чтобы мы, будучи ободрены, могли понять, что Бог также и нас подкрѣпляет в наших испытаніях. Посредством наших испытаній мы развиваемся, что можем сказать вмѣстѣ с апостолом Павлом: "Благословенъ Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, Отецъ милосердія и Бог всякаго утѣшенія, утѣшающій нас во всякой скорби нашей, чтобы и мы могли утѣшиться находящихся во всякой скорби тѣмъ утѣшеніем, которымъ Бог утѣшаетъ нас самих". — 2 Коринфянам 1: 3, 4.

²⁶Мы знаем одного брата, который естественно по временамъ впадал в уныніе. Врагъ всегда пытался одолѣть его, но особенно в это время он боролся на его умъ и старался похитить у него мужество. В такомъ случаѣ он отказался размышлять об этомъ и повторил самъ себѣ слѣдующія слова: Бог любит меня; Бог любит меня. Он мнѣ открылъ Свое Слово и слово Христа, и я вижу много очевидныхъ доказательствъ, что Он божественно заботится о моей ежедневной жизни. Я знаю, что Бог и Христос любит меня. Ни сказалъ ли Христос: "Кто любит Меня, тот соблюдетъ слово Мое; и Отецъ Мой возлюбитъ его, и придемъ къ нему и обитель у него сотворимъ?" И не желаю ли я соблюсти Его слова?" Такимъ способомъ он побѣдилъ врага, и снова ощутилъ благоденственный духъ мира и радовался в Господѣ.

"ОТЕЦЪ САМЪ ЛЮБИТЪ ВАС"

²⁷Часто случается, что мы приходим в туникъ, не зная какой путь предпринять. В такое затруднительное время мы ожидаемъ спасенія от Господа, но в тоже время мы не должны забывать просить о мудрости, как апостолъ говорит: "Если же у кого из вас недостаетъ мудрости, да проситъ у Бога, дающаго всемъ просто и безъ упрековъ, — и дастся ему". (Иакова 1: 5) Слова Иисуса, написанныя в Ев. от Луки 11: 9-11, дающія намъ наставленія, слѣдующія: "И Я скажу вамъ: просите, и дано будетъ вамъ; ищите, и найдете; стучите, и отворятъ вамъ; ибо

всякій просящій получает, и ищущій находит, и стучащому отворят. Итак, если вы, будучи злы, умѣете даянія благія давать дѣтям вашим, тѣм болѣе Отец небесный даст Духа Святаго просящим у Него?"

"Противник пытается внушить нам, что наш Отец не заботится о нас лично. Но когда мы читаем Его Слово и видим Его ибжное общеніе от Адама вплоть до нашего времени, и познаем многое в наших опытах, мы ощущаем возвращеніе мужества, увеличеніе силы, непоколебимость нашей вѣры и проявленіе любви. "Кто имѣет заповѣди Мои и соблюдает их, тот любит Меня; а кто любит Меня, тот возлюблен будет Отцем Моим, и Я возлюблю его и явлюсь ему Сам". "Как возлюбил Меня Отец, и Я возлюбил вас; пребывайте в любви Моей". "Я в них, и Ты во Мнѣ; да будут совершенны во едино, и да познает мір, что Ты послал Меня и возлюбил их, как возлюбила Меня". (Іоанна 14: 21; 15: 9; 17: 23) Пусть никогда не будет забвенно утвержденіе: "Отец Сам возлюбил вас".

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗСЛѢДОВАНІЯ

Почему ибтъ книги подобной Библии? Какое имѣем мы представленіе в первом изложеніи книги Бытія? §§ 1, 2. Опишите в краткости сотвореніе человека, как написано в книгѣ Бытія. Кто был назначен особенным покровителем для человека в Едемѣ? §§ 3, 4.

Когда человек согрѣшилъ был ли совершенно оставлен Богом? Что имѣл Бог с грѣшником Каином? §§ 5, 6.

Иллюстраціей чего является вознагражденіе Богом Еноха и Ноя? §§ 7, 8.

Была ли ежедневная жизнь Авраама и Исаака божественно представляема? Как и почему? С какими другими лицами Ветхаго Завета Иегова имѣла личное общеніе? §§ 9, 10.

Почему Бог лично интересовался человечеством? Брали ли Господь и примѣры дѣтей? §§ 11, 12.

Какое отношеніе было между Богом и иудейским народом? Имѣл ли Он общеніе с ними коллективно, лично или каким либо иным путем? § 13.

Какой величайшій примѣръ любви написан в исторіи? Гдѣ написано любовное призваніе к святому примѣру? Упомяните другія выраженія Господа и поясните к кому они относятся. §§ 14-16.

Упомяните ибкоторые из наставленій нашего Господа, необходимыя для ежедневной жизни нашей. Должен ли христіанин всецѣло заботиться о том или ибтъ? Как мы должны заботиться о нашем нравствѣи ежедневном? §§ 17-19.

Какой урок для нас в Евреям 12: 1-8? Какое главное отношеніе наше должно быть к сему уроку? §§ 20, 21.

Как мы должны цѣнить любовь Господню, которую Он нам открывает? Если мы не в состояніи служить Ему, что Он от нас требует? Какими способами мы можем оживлять о Его Царствѣ? §§ 22-24.

Какое поученіе мы имѣем из опытов апостола Павла? Как мы должны побуждать умственное вліяніе противника? §§ 25, 26.

На все ли молитвы о нашей защитѣ мы получаем отбѣтъ? Как мы должны молиться? § 27.

Что противник пытается внушить нам? Упомяните ибкоторые из утвержденій нашего Господа, которыми Он утѣряет нас из любви к нам. § 28.

ВОСКРЕСЕНІЕ НАШЕГО ГОСПОДА

Иисус Дѣйствительно Был Мертв.—Он возстал к Божескому Естеству, что Доказано Его Воскресеніем.

"Господь истинно воскрес". — Луки 24: 34.

О КОЛО трех часов в пятницу послѣ обѣда Иисус умер. Он был похоронен до шести часов вечера, потому что в то время начинался день субботній. Праздник пасхи начинался также в день субботній (Шеход 12: 16), поэтому они не могли нарушить закона, чтобы оставить тѣла трех мужей непохороненными. Правители весьма торопились убрать Иисуса, так что они ни в комъ случаѣ не могли отложить Его погребенія послѣ наступленія праздника.

Послѣ смерти Иисуса Иосиф из Аримафеи, ученикъ тайный Иисуса, пришел к Пилату и просил, чтобы снять тѣло Иисуса. Никодим также пришел ко гробу и принес состав из смирны. Оба эти боязливые ученика смѣло явились; неправосудіе и жестокость членов Синедриона, их бывших товарищей, и смѣреніе духа Иисуса, сдѣлались поводом принять участіе в погребеніи Иисуса. Хотя они были послѣдними, но Бог, по Своей милости дал им неисчерпаемую большую возможность в служеніи Ему. Тѣло Иисуса было положено в новом выдолбленном гробѣ, который Иосиф приготовил для себя. Соприсовѣдашіе Его погребенію были: мать Его, женщины из Галилеи, слѣдовавшіе за Ним и Иосиф и Никодим. Все это совершилось согласно предсказанію Исаіи. Пророкъ Ісаія 53: 9 говорит: "Ему назначили гроб со злодѣями, но Он погребен у богатаго".

На слѣдующій день вожди иудейскаго народа пришли к Пилату, чтобы сказать, что этот человек говорил, что на третій день воскреснет из мертвых, ибо они боялись, что Его ученики, желая выполнить слова Учителя, могут унести Его тѣло. Они не боялись того, что ученики могут вернуть жизнь человеку, но боялись, что они могут унести из гроба Его тѣло. Они просили, чтобы приложить печать и охранять гроб, чтобы ученики не украли Его ночью. Пилат позволил; и была поставлена стража у гроба из римских воинов и печать была приложена к камню.

ИИСУС ДѢЙСТВИТЕЛЬНО БЫЛ МЕРТВ

Без сомнѣнія иудеи восторжествовали, когда убили своего врага, котораго они особенно боялись, и что опасность, которая безнокнула их три года и шесть мѣсяцев, — боязнь лишенія их поста и власти, миновала. От Его учеников они не предлагали ожидать никакого безпачействія.

Слыи Возкій умер и был погребен. Фактъ тот, что от Его смерти зависѣла весь план Бога; ибо смерть Его на Иисуса была осуществленіем неуклонной цѣли для спасенія человечества.

Если мы жадно понимать Библию, то нести она сама себя оправдывает. Са Исаіа утѣряет свою душу, предавъ душу (жизнь) Свою на смерть. Онъ не боится

что соответствующая цѣна для избавленія чело­вѣчества не было страданіе Иисуса до смерти — это была Его кровь, Его жизнь, которая приобрѣла искупленіе. (2 Тимофею 2: 6; Ефессянам 1: 7) Священное Писаніе всегда говорит о личной смерти Иисуса, но никогда не говорит о смерти Его тѣла, составляющаго часть Его — отдѣльную часть от души, или духа.

Другими словами сказать, что Св. Писаніе утверждает, что когда Иисус умер на крестѣ; то под этим подразумѣвается, что не только лишь Его тѣло умерло, но что Он сам умер. В таком же самом направленіи Св. Писаніе всегда говорит о Его личном воскресеніи, бытіи, Иисуса, но никогда не говорит о воскресеніи Его тѣла. (Римл. 6: 4; 1 Коринфянам 15: 4) Если Иисус не умер дѣйствительной смертью, стало быть нѣтъ и дѣйствительнаго воскресенія из мертвых.

Слѣдуя этому неправильному ученію, что Иисус умер только тѣлом, многіе полагают, что Он, как неумирающее существо вновь ожил, и Его тѣло также; это ошибочное понятіе привело многих к тому заключенію, что Иисус навсегда остался частью чело­вѣком и частью Богом.

ИСУС ВОЗСТАЛ К БОЖЕСКОМУ ЕСТЕСТВУ

Ученіе духовенства ограничивается мощью Бога и сла­вой воскресшаго Господа. Зная истину о воскресеніи, мы избѣжали дурных предположеній полагать, что Иисус по воскресеніи обладает чело­вѣческим тѣлом, в области духовнаго міра, устремленнаго из матеріальных вѣдствъ. Если Он обладал подобным тѣлом, Он не мог бы быть подобіем Бога и образом нпостаси Его. — Евреям 1: 3.

С правильной точки зрѣнія ясно видно, что ничего хорошаго Иисус не мог достигнуть посредством воскресенія из мертвых в чело­вѣческом тѣлѣ, и такое воскресеніе могло Его сдѣлать бессмертным. Это означало бы, что Он Божій, кому дана всякая власть на небѣ и на землѣ, должен навсегда остаться в чело­вѣческом тѣлѣ.

Ученіе духовенства, что чело­вѣкъ по смерти разлучается со своим тѣлом и достигает высшей степени, противоре­чит ученію о воскресеніи Иисуса в чело­вѣческом тѣлѣ.

Отложив в сторону преданія чело­вѣческаго и взявъ Св. Писаніе, как руководство, мы найдем свѣтъ, открывающій отношенія Бога к Христу и через Него к чело­вѣкам. Тот, кто был умерщвлен по плоти, дабы сдѣлаться Искупителем, возстал духом, дабы Он мог сдѣлаться Избавителем во славу. (1 Петра 3: 18) Очевидно ясно, что воскресеніе Иисуса ни в каком значеніи не было подобно воскресенію тѣх, которых Он воскрешал из мертвых.

Воскресеніе Иисуса является доказательством Бога, что Он в состояніи воскресить из мертвых кого нибудь тысячу лѣтъ спустя, но о воскресеніи тѣла не может быть и вопроса. У Бога записаны характер и развитіе ума всѣх, кто имѣлъ дыханіе жизни; при воскресеніи Он даст каждому тѣло, какое Ему угодно — нѣкоторым духовное тѣло, но чело­вѣчеству вообще — тѣло из плоти и крови. Воскресеніе Иисуса является доказательством, что Он есть Сыном Божиим во славу (Римлянам 1: 4; посредством чего Бог обозначивает воскресеніе из мертвых всѣм че-

ловѣкам, и обѣщанный суд Божій (Дѣянія 17: 31); и также полную и окончательную побѣду над своими врагами.

ВОСКРЕСЕНІЕ ИСУСА ДОКАЗАНО

На третій день утром рано, перваго дня недѣли, Иисус воскрес из мертвых. В котором часу нам это не извѣстно. Когда вѣрные женщины пришли было еще очень рано; гроб был открыт, а люди, стерегущіе гроб, разбѣжались. Женщины к удивленію замѣтили ангелов, стерегущих гроб, которые сказали им: "Его нѣтъ здѣсь; Он воскрес". (Луки 24: 6) Онѣ были направлены посѣтить к Его ученикам и возвѣстить, о чем Иисус сказал им, когда Он был с ними в Галилеи, и что Господь предваряет их в Галилеи. (Марка 16: 7) Всѣ, за исключеніем Маріи Магдалины, посѣщивши к Его ученикам возвѣстить неожиданную вѣсть и то, что они слышали от ангелов. Когда же онѣ шли возвѣстить ученикам Его Иисус встрѣтил их и сказал, чтобы онѣ возвѣстали всѣм прочим ученикам, чтобы шли в Галилею и там увидят Его. — Ев. Матфея 28: 9.

Того самого дня Он явился Своим ученикам, как и прочим. Они тогда осуществили, что Его слова исполнились. Их возлюбленный Учитель жив. Они не могли понять Его отношенія к ним, но однако же, за исключеніем Фомы (который был тогда отсутствующій), знали, что смерть над их Учителем болѣе не имѣет власти. Бог избавил Иисуса из мертвых, согласно Своему обѣщанію: "Ты не оставишь души Моей в адѣ и не дам Святому Своему увидѣть тѣлѣе. — Исаям 15: 10.

В пятиерх случаях появленія Иисуса того дня, (а именно: Маріи, женщинам, двум ученикам, шедшим в Еммаус, с которыми Он прошел большое разстояніе, Петру и десяти ученикам). Он не был извѣстен никому, пока Он не стирался Сам. Когда Он появился Своим ученикам ночью, Он внезапно предстал пред ними без их вѣдома, ибо двери были заверты из опасенія от іудеев. Очевидно, что наш Господь не был в чело­вѣческом тѣлѣ, которое бы составляло часть Его существа, но Он имѣлъ духовный организм и обладал мощью создавать тѣла во плоти в различной формѣ, какъ Ему было угодно, так как Он и прочіе ангелы, посланные Божіи, имѣли власть создавать тѣла в древніе времена. Факт, что во гробѣ не нашлось тѣла Иисуса не есть еще доказательством того, что Он возстал в чело­вѣческом тѣлѣ. Если оно осталось во гробѣ, для учеников Его было бы непреодолимое затрудненіе повѣрить. Бог сокрыл его от них, как Ему было угодно.

Христіане не имѣли заявляют, что исчезновеніе тѣла из гроба является доказательством воскресенія Иисуса и тѣлѣ, и что в этом не может быть сомнѣнія. На это мы отвѣчаем: исчезновеніе тѣла из гроба было необходимой цѣлью Бога в воскресеніи Иисуса, но этот случай вовсе не был нужным для Его воскресенія.

Воскресеніе Иисуса отмѣчает начало новаго созданія; Он был первенец из умерших. (Колоссянам 1: 18) Новое созданіе, воскрешеннаго Богом из мертвых, имѣло свое начало в Иорданѣ. Он теперь есть Господом жизни,

а в особенности Он есть Главой новой твари, которая возстанет к божескому естеству. Каждый последователь Иисуса в течение своего поприща постепенно умирает, уподобляясь своему Учителю, чтобы и при воскресении встать к божескому естеству.

Поприще достижения жизни для Церкви началось со

времени Пятидесятницы, которое и поныне продолжается. Когда эта новая тварь получит жизнь со Христом в воскресении, тогда откроются блага для всех людей. Живущие научатся правды, и мертвые взыдут из гробов и все люди познают силу Божию, посредством воскресения Христа.

ПОЯСНЕНИЕ ТЕКСТОВ МОЛИТВЕННЫХ СОБРАНИЙ

ТЕКСТ НА 4-Е НОЯБРЯ

Ты . . . пренюсал меня веселіем. — Псалом 29: 12.

ЭТОТ Псалом Давида примѣняется к Церкви, которую он изображал. Давид терпѣла страданія и бѣдствія, во время которых взывал к Господу за помощью. Его молитвы были услышаны. Тогда он прибавляет: "Ты . . . снял с меня вретнице и пренюсал меня веселіем". Этот стих можно примѣнить к каждому последователю Христа, если таковой есть членом тѣла. Его, конечно, можно примѣнить и ко всем членам тѣла Христова, во время их пребывания на землѣ.

Лично христіанин иногда находит себя в печальном и бѣдственном положеніи. Враг кажется преодолевает его. Тогда он взывает к Господу за помощью и милосердіем. В это бѣдственное время прочіе в Сионѣ могут обратиться к своему брату за помощью, и таким образом исполняется божественное назначеніе: утѣшить всех сѣтующих на Сионѣ, вмѣсто непла воздать им украшеніе и вмѣсто плача — слез радости. Всякій, получившій украшеніе от Бога и подкрѣпившійся Его драгоценными обѣтованіями, воскликнет: "Ты обратил сѣтованіе мое в ликованіе: . . . и пренюсал меня веселіем". Блаженное преимущество для каждого члена Сиона быть орудіем утѣшенія других.

В 1917 году церковь была в уныніи. Вскорѣ послѣ того Господь пришел в Свой храм, и члены церкви, бодрствующіе и ожидающіе, признали Его. Облеченные в одежду праведности Христа достоверно убѣдились, что они облечены в одежду спасенія и с большим ликованіем веселятся в Господѣ, говоря: "Ты снял с меня вретнице (символ бѣдствія) и пренюсал меня веселіем". Пренюсаніе есть символ служенія; оно обозначает состояніе тѣх, которые с радостью вошли в служеніе Господу.

Господь высоко превознесет, прославляющих Его. Они с ликованіем дѣйствуют под наблюденіем своего Жениха, и если продолжают быть вѣрными служителями Его, могут сказать: "И Ты обратил сѣтованіе мое в ликованіе, снял с меня вретнице и пренюсал меня веселіем, да славит Тебя душа моя и да не умолкает, Господи, Боже мой! буду славить Тебя вѣчно".

Нашим преимуществом есть превозносить небеснаго Отца и прославлять Его свѣтое имя. Мы спасены от грѣха и смерти драгоценною кровью Христа, приняли Божій путь спасенія, будучи оправданы и присоединены к тѣлу Христа, имѣем теперь доступ к престолу благодати небесной, гдѣ мы встрѣтим нашего Бога и возда-

дим Ему благодарность, что Он вывел нас из тьмы и привел в царство Своего возлюбленнаго Сына. Почему же нам не превозносить и не прославлять Его?

ТЕКСТ НА 11-Е НОЯБРЯ

Во храмѣ Его асе возопиает о Его славу. — Псалом 28: 9.

СЛОВА этого текста принадлежат вѣвцу Израиля, которые отражают хвалу на устах членов церкви при концѣ этого вѣка. Вѣрные последователи Иисуса Христа образуют храм Бога. (2 Коринфянам 6: 16) Господь пришел в Свой храм с цѣлью судить и испытать его и сосчитаться с тѣми, кто посветились Богу исполнять Его волю. Вѣрным своим Учитель говорит: "В малом ты был вѣрен, над многими тебя поставлю; войди в радость господина твоего". — Матфея 25: 21.

Они признали факт, что Бог призвал их из тьмы в чудный Свой свѣтъ, и дал им Свою благодать, чтобы они прославляли Его имя. (1 Петра 2: 9) Они повиновались повелѣнію Господа Иеговы, который говорит: "Свидѣтели Мои — вы, что Я Бог". За второй заглавныи члены храма дѣйствительно узрят славу Божию. И стороны завѣсы члены Его тѣла вѣрною видят, видѣть Его славу могут только святые, которые жаждут во славу Его силою, но никто другой. Членники вѣны ума имѣет большое значеніе, которое должительное время, посредством чего мы измѣним от славы в славу. Это — теченіе времени, в которое человек лишается всех честолюбивых стремленій и осуществляет все болѣе небесныя обѣщанія. Мы осуществляем волю Божию, благую, разумную и совершенную, благодаря тому, что вступаем в завет с Господом при жертвѣ.

Зная, что преобразование занимает продолжительное время, мы с радостію желаем содѣйствовать ему. — 1 Иоанна 3: 2.

Все члены Христа радуются, что всякій благой и совершенный дар нисходит от Его христовых рук; что Он — Творец неба и земли; что Он достоин славы, и поэтому они превозносят Его во всем. Святые на сей стороны завѣсы все болѣе и болѣе осуществляют, что Иегова превознесет их, когда они будут свидѣтельствовать о Нем. Они испытали, что блаженное обѣщаніе исполнилось, о чем говорил Бог устами всех пророков, а именно: "Господь даст силу народу Своему; Господь благословит народ Свой миром".

Будучи преданы Господу, они в живѣ и ликованіи оби-

